LEC - MLB / Calcul CE : les grandeurs ; on peut sans doute assimiler masse a poids a cet age.

Calcul mental

La moitié de 60 g — Le double de 20 g — On pése un objet avec 20g, 5 g et 2 g. Quelle est sa masse ? ... avec 20g, 20 get 5 g ? .... avec 10g, 10 g et 2g ?

Pour mesurer la masse des objets (on dit souvent le poids, mais le vrai nom est « masse »), on utilise

une balance Roberval et des masses marquées.
Lorsque les deux plateaux sont équilibrés (1'aiguille bien au milieu), les masses de chaque plateau sont égales.
Si d'un c6té, on a des masses marquées, on connait alors la masse de 1'objet qui est de 1'autre c6té.
Combien pése ce crayon ?

Manipulations
146.Pesons un crayon — une craie — un stylo — une bille -
147.Pesons une trousse vide — un carnet — un cahier - ...

148. Avec les masses marquées de la boite, réunir 12 g, 30 g,27 g,72g,87 2,99 ¢g,145¢g ..
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149. (CE2) Quelle est la plus grande masse possible avec ces masses marquées organisées comme dans la boite..

150.Trouver une masse impossible a réunir avec ces masses marquées.
Exercices

151.Quelle est la masse pesée lorsque nous avons ces masses marquées dans un des plateaux ?

152. Sur le cahier, dessiner les masses demandées, en utilisant uniquement les masses disponibles dans la boite.
17¢ 23 g 32¢ 45 ¢ 38g 156g 72¢ 286g 195¢g



